

Lapunk mai száma 8 oldal.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1924 június 21.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 24. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal:  
Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**1000**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 30000 korona, külföldre 30000 korona.

Debreczen,  
XXII. évf. 140. szám.

## Albizottság elé utalták a lapbetiltás kérdését

Pesthy igazságügyminiszter a sajtószakaszok kritikájáról

A MTI jelenti: A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága ma folytatónosan tárgyalta a büntetőnovella sajtórendelkezéseit. Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszlát az általános vita során elhangzott felszólalásokra. Először a politikai kifogásokra válaszol. A jelen fejezet rendelkezésével következtében a lapindításhoz engedély nem kell. A lapbetiltás kérdésében pedig kétségtelenül haladás a demokrácia felé az a rendelkezés, amely nem engedi, hogy a kormány tevékenységétől vagy nemtevékenységétől teszi függővé, hogy a lap életben maradjon-e vagy sem. Ki akarja tehát venni a kormány kezéből a lapbetiltás jogát és azt a mai helyzetnek megfelelően bíróság kezébe akarja leletni. Vázonvival szemben kijelenti, hogy a bírói fórum nem politikai szempontokból indul ki, függetlensége, kényszerűen minden esetben biztosítja arra nézve, hogy indokolatlan esetekben nem fog beavatkozni.

Távioról sem látja még elérkezettnek az időt az esküdtszék vizsgálattására.

Minden bántó szándék nélkül mondja, hogy ma a kedélyek még nem nyugodtak meg annyira, hogy az igazság pártatlanságába vetett hitel bizassuk ezt a kérdést az esküdtbírói székre. A 45-ik §-sal kapcsolatban kifogás tárgya volt a kollektív felelősség. Ha oly módon állítjuk be a felelősséget, hogy a lapbetiltás a kiadókra felül a munkatársak és a nyomdászok érdekeit is érinti, akkor a büntetőjog terén ezer és ezer kollektív felelősséget állapíthatunk meg és akkor tulajdonképpen semmiféle büntetési mérték nem illelőzhetnének. Hangoztatja, hogy a kormányban is végcélia a sajtó teljes szabadsága.

A régi sajtótörvényben megállapított és most nevétesen kis összegű kaució felemelése alatta marad a békebeli összeg valorizált értékének. Rupert Rezsőnek a külföldi sajtótermékekre vonatkozó kifogásaival szemben kijelenti, hogy a külföldön megjelent sajtótermékek tekintetében az elváltás szempontjából az általános szabályok irányadók, mert ilyen sajtótermékeknek köteles példány természetesen nem áll az üvevészség rendelkezésére.

A 45. §. ellen felhozott kifogásokat nem osztja. Ez a szakasz visszair az 1848-iki sajtótörvényhez, amely szerint felelős volt a szerző, kiadó és nyomdatulajdonos minden korlátozás nélkül. Az 1914. évi sajtótörvény XXXVI. §-a azt a hibát követte el és ennek igen súlyos következményeit érezte az igazságszolgáltatás a forradalom alatti időkben, hogy a nyomdatulajdonos csak abban az esetben volt felelős, ha a felelős személy felhívta és emiatt felelősségre nem vonható. A mostani jogi helyzetben például előfordulhatna az, hogy valamely bolsevik forradalmár lázító cikket ír a nyomdatulajdonos felhívta, hogy a szerző pl. Kun Béla, a kiadó az orosz forradalmi bizottság. A nyomda amely ezt Magyarországon kinyomta, terjesztette, felelősségre nem vonható.

### A lapbetiltás és a kollektívfelelősség

A 44-ik §. kétségtelenül kiterjeszti a felelősség körét, amennyiben szűk körben a terjesztőt is felelőssé teszi. Hangsulvozza, hogy a szakaszokat vitatott harmadik bekezdése nem

offenzív, hanem defenzív. Maga sem tartja az ilyen megoldást helyesnek, nem ragaszkodik a szöveghez és megjelölő szöveghez készséggel hozzájárul. Vázonvival azt az aggodalmát, hogy a lapbetiltás elsősorban a kiadót érinti, az ő meghallgatása nélkül tehát ilyen határozatot hozni nem helyes, a maga részéről is alaposnak tartja és ezért is szövegét fog a részletes tárgyalás folyamán előterjeszteni.

Nem osztja tehát azonban Vázonvi Vilmosnak politikai szempontból felhozott megjegyzéseit. Ő nagyobb garanciát lát abban, ha független bíróság dönt a lapbetiltás kérdésében, mintha ezt a törvény a mindenkori kormányok részére biztosítja. Többen úgy állították be a XIX. fejezet második bekezdését, mintha itt becsenpészünk volna egy szerény bekezdés formájában a sajtóigra a kollektív felelősséget. Ő eleitette ugyan ezt a bekezdést, de nem jogi megvőződés folytán hanem pusztán azért, mert látta, hogy ez a támadások központja és úgy véli, hogy e nélkül megelhetünk a jövőben is. Hangsulvozza, hogy a helyzet jogilag az, hogy a sajtótör-

vény 3. §-a a szerzővel együtt a felelős nézve is megállapítja a kollektív felelősséget. Ez alól a második mondat csupán a kiadóra és a felelős szerkesztőre tesz kivételt, mert ezek csak abban az esetben és egyedül felelősek, ha utasították a szerzőt, vagy ha a cikket a kiadó rendelte meg.

### Albizottság elé

Az igazságügyminiszter beszéde után a bizottság a 42. és 43. szakaszokat változatlanul fogadta el, ugyanígy a 44. szakasz két első pontját is. A 44. szakasz harmadik pontját, a mely a *képviselői mentelmi jogra* vonatkozik, valamint a 44. szakaszt, a mely a *lapbetiltásról* szól, a miniszter hozzájárulásával az *albizottsághoz utasította*. Vázonvi Vilmos indítványára az albizottságra Platthy György elnökével a következő képviselőket küldte ki: Erdőv-Harrach Tihámér, Mikovényi Jenő, Nemes Bertalan, Szabó Sándor, Vázonvi Vilmos, Raszav Károly, Rupert Rezső és Gvörki Imre. Az albizottság a véleleges szövegre vonatkozólag javaslatot tesz. Az albizottság kedden délelőtti 11 órakor ül össze, az igazságügyi bizottság pedig kedden délután 5 órakor tartja legközelebbi ülését.

## Kinevezték a Nemzeti Bank igazgatóit

A főtanács átvette a jegyintézet fiókfőnökeit és 560 tisztviselőjét — Kedden kezdi meg működését a Nemzeti Bank

Budapest, június 20. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa ma délután tartotta második ülését. A tárgysorozaton a következő pontok szerepeltek:

1. A bank mellékfelvei teendőit eláto intézetek számára adandó megbízás. 2. A Magyar Nemzeti Bank váltóbíróinak kinevezése. 3. Ideiglenes intézkedés az üzleti határozmányok tekintetében. 4. Előterjesztés a Magyar Nemzeti Bank igazgatóinak kinevezése iránt. 5. A bank üzletvezetősége, továbbá a bank egyes osztályai, telepei cégvezetőinek aláírásra adandó megbízások. 6. Szerződéses tisztviselők, iradafizetők és pénzhelyettesek alkalmazása. 7. Központi szolgálat és a bankintézet vezető tisztviselőinek kinevezése.

Az ülésen jelen volt Popovics Sándor elnök, Schöber Béla vezérigazgató, dr. Papp Elek, Szabóky Alajos, Bernáth István, Hadik János gróf, Koorndfeld Pál, Chorin Ferenc, Végh Károly, Walder Gyula, Meskó Pál, Madarasy-Beck Gyula, Weisz Fülöp és Somsich László gróf.

Tekintettel arra, hogy a *Nemzeti Bank működése kedden kezdődik meg*, szükségessé vált, hogy a főtanács megterve a szervezési és adminisztratív intézkedéseket. A Nemzeti Bank mellékfelveleit továbbra is meghagyja a Jegyintézet mellékfelveleit, még pedig minden változtatás nélkül. Átveszi továbbá a Jegybank váltóbíróit is teljes létszámmal. Ugyanakkor átveszi az ideiglenes határozatokat, amelyek a Jegyintézet üzleti határozmányai is voltak, azonban azokon a legközelebbi főtanácsülésen különböző módosításokat végez. Ezek között szerepel az 58. §. is, amely a *mezőgazdasági hitelre* vonatkozik.

A főtanács igazgatóvá nevezte ki Fényes Ivánt, az általános igazgatási osztályba, Lenk Adolfot a váltóosztályba, Tabakovics Dusánt a bankosztályba, míg igazgatóhelyettesekké dr. Gesztessy Ferencet, Holder Mórát, Jánost, Unger Ferencet, Mdday Sándor dr., Dalmaier Adolfot. A főintézet ve-

zetője Unger Ferenc helyettes igazgató lesz. A főtanács a Jegyintézet 16 fiókjának eddigi főnökeit ugyanabban a munkakörben a Magyar Nemzeti Bank fiókvezetőivé nevezte ki. A Nemzeti Bank a Jegyintézet 560 tisztviselőjét vette át.

## Az olasz szocialista párt vádlóul lép föl Matteotti képviselő gyilkosai ellen

Ujabb részletek a borzalmas gyilkosságról

Róma, június 20. A Corriere Italiano jelentése szerint az olasz szocialista párt elnöksége elhatározta, hogy a Matteotti gyilkosai ellen indítandó perben vádlóul lép fel.

A nyomozás a következő adatokat derítette ki Matteotti meggyilkolásáról:

### Matteottit bottal hátha vágák.

úgy hogy eszméletét veszítette, az autóból emelték és a kocsit elszállított vele. Az autóban megkötözték és el akarták venni a nála lévő okmányokat, Matteotti aztán magához tért, kézzel-lábbal védekezett, segítségért kiáltott, ekkor aztán

### törrel súlyosan megsebesítették.

A vér a kocsit belsejét egészen elöntötte. A gyilkosok, hogy eltüntessék a vérvonásokat, a kocsit illéséről letették a párnák áthuzatát és ezt a véres szövetet a rendőrség már megtalálta egy bórúdban.

Még mindig nem lehet tudni, hogy rejtették a holttestet. Kétségtelen, hogy a gyilkosok között volt Dumini, sőt ő a merénylet értelmi szerzője. Hogy mennyire nem félt a bűnhődéstől és mennyire biztonságban érezte magát, hogy véres cselekedetéért nem fog lakolni, annak bizonyítéka az, hogy a gyilkosság után állítólag ő maga lehozta az áldozat véres nadrágit, vagy egy másik verzió szerint

## A kormány nem döntött a tisztviselők fizetéséről

Budapesti tudósítónk jelenti:

A kormány tagai ma délután tartották a rendes heti minisztertanácsot, amelyen folyó ügyeken kívül az új devizarendeletről végleges szövegével, a kölcsönnel kapcsolatos ügyekkel és a tisztviselő-kérdéssel foglalkoztak. A minisztertanácsban nem történt végleges döntés.

Homonnay Tivadár nemzetgyűlési képviselő ma kijelentette, hogy azok a hírek, melyek szerint a Kormány pénzügyminiszter elnöklése alatt folyó bizalmas tanácskozásokon a tisztviselői létminimumot havi 100 aranykoronában és az arany korona átszámítási kulcsát 20.000 aranykoronában állapították meg, nem felel meg a valóságnak.

### Aranyalapon kell fizetni a kereseti adót

A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a szolgálati illetmények után fizetendő általános kereseti adó tétele az általános jellegű aranykorona értékben állapíttassanak meg. A most kiadott rendeletben kimondja a miniszter, hogy nem tartozik általános kereseti adó alá a megadottatandó jövedelem abban az esetben, ha az hetenként 10 aranykoronát illetve havonta 40 aranykoronát nem haladja meg. A rendelet ezután felsorolta az általános kereseti adó tételeit heti illetve havi fizetésekre csoportosítva. A kulcsban található aranykorona-érték a kormány által megállapított szorzószámmal, mint átszámítási kulccsal szorzandó meg és így az átszámított adóskála alapján kell az adót kiszámítani.

### Letartóztaták a fasisztapárt háznagyát

Róma, június 20. A Chicago Tribune római tudósítója jelenti: A szerencsétlen Matteotti holttestét még mindig nem találták meg, noha az egész országban lázasan folvik a kutatás. Filippelli fasiszta újságíró tegnap reggel a rendőrségen beismerte, hogy Cesare Rossi és Giovanni Marinelli felelősek azokért a garázdálkodásokért, amelyek a legutóbbi hat hónap alatt az ország különböző részein történtek. Említett még egy másik *személyt* fasisztát, de ennek nevét a rendőrség egyelőre még titokban tartja.

Róma, június 20. Giovanni Marinelli-nek, a fasiszta párt ügyvezető igazgatójának letartóztatása nagy feltűnést keltett. Marinelli azt hiszi, hogy Matteotti még él, még pedig Firenze mellett egy villában, amelyet közelebből is megjelölt. Megvizsázták az általa megjelölt helyet, de a villát nem lehetett megtalálni.

### Rossi elmenekült

Róma, június 20. Úgy látszik, hogy Rossi volt sajtótömök a Szentbernáthegységen át Franciaországba menekült. Más hírek szerint Nápolyban látták. Dumini lakásán terjedelmes leve-





## Izgatási bűnper egy védőbeszéd miatt

Jónás Leonold haiduhadházi cipész-mester a múlt évben Wüdriger Mór debreceni gazdálkodóval egy lovat vett járulék nélkül 300.000 koronáért. A vételár után nem fizették ki a forgalmi adót és ezért eljárás indult ellenük forgalmi adó eltilkoltás miatt.

A debreceni törvénytörvényeseknél Serly Jenő dr. büntetőbírója ma tárgyalta az ügyet. A bizonyítási eljárás befejezése után a perbeszéd során dr. Csáth Dezső ügyvéd, védő kérté a védőbeszéd felmentését és beszédében a következő kitételeket használta: „A bíróság nem ítélt el a vádlottat, nem helyezkedhetik az 1921. XXXIX. törvény cikk 21-ik akasztófa paragrafusának álláspontjára, mert annak alapján nem lehetséges az álláspont megállapítása.”

A védőbeszéd után dr. Kövendi Veress Lajos kir. ügyész Csáth Dezső dr. védőbeszédének azt a részét, melyben akasztófa-paragrafusnak nevezte az adócsalás vétségét megállapító paragrafust, sérelmesnek találta és kérte a bíróságot, hogy a bűnvádi eljárás megindításának lehetővé tétele végett reviziót a tárgyalás ítéletétől visszavonja. Rövid tanácskozás után a bíróság elrendelte a ítélet visszavonását. Dr. Csáth Dezső ügyvéd ellen államellenes izgatás miatt fog eljárást indítani az ügyvédség.

A bíróság ezután meghozta ítéletét, amelyben bűnösnek mondta ki Jónás Leonoldot az adócsalás vétségében és 120.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és védő fellebbezést jelentett be.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor Siposs Imre, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Siposs Imre, délelőtt 11 órakor F. Varga Lajos esperes d. u. 3 órakor Marton Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Uray Sándor, az Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispolyai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Papp Imre, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kustár Dániel, a kórházban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, a Nyilaslepen d. u. 4 órakor Kocsis János, a szegényházban délelőtt 10 órakor Papp Imre.

**Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartanak:** Diakonissza-Otthonban, Ispolyai-telep délelőtt 9 órakor, Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián délelőtt 9 ó. Dóczi-intézetben d. e. 9 ó. Csapókeri isk. d. e. 9 ó. Csap-u. isk. d. e. 11 ó. Homokkerti imaházban d. e. 11 ó. Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 ó. Pacsirta-utcai isk. d. e. 9 ó. Rakovszki-u. isk. d. e. 10 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor, Ispolyai-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 22-én vasárnap, Kollégium, földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor szokásos összejövetelét megtartja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulói óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanítói-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, kereszttépi-telep). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Mártha biblia-kör minden vasárnap délután 4-5-ig tartja összejövetelét a Fűvészkerti-utcai iskola termében. Azok, akik e lapot olvassák, közzölik ennek a bibliakörnek helyét és idejét azokkal, akiknek nincs módjuk és alkalmuk arra, hogy újságot olvassanak. Ebben a bibliakörben különösen azok a leányok szerezhetnek bibliai és egyéb ismereteket, akik egész héten testi munkával vannak

## Meggyilkoltak és kiraboltak egy budapesti újságirót

A gyilkosok az újságiró édesanyját is megölték

Budapesti tudósítónk jelenti: Pestszentlőrincen az állami barak-telep egyik lakásában ma délután 4 órakor meggyilkolva találták dr. Simán Endre újságirót, aki a MTI-nál és a Nép-nél dolgozott, a másik szobájában pedig anyját, Simán Istvánné 59 éves urlasszonyt.

A főkapitányság sérülési osztálya nagy apparátussal indította meg a nyomozást. Megállapították, hogy

**a gyilkosok a nyitott ablakon keresztül hatoltak be és az alvó Simánt és édesanyját tompa ütőeszközzel agyonverték.**

Simánt nemrégiben sub auspiciis gubernatoris avatták doktorrá s most állott ügyvédi vizsgája előtt. Édesapjától, aki Nagykanizsán földbirtokos, néhány napja 50 milliót kapott vizsgája és leendő irodája berendezésé-

nek költségeire. Erről a pénzről a teleni kávéházban említett ter s a gyilkosok ezért ölték meg.

Szomszédaszonjuk az vallotta, hogy tegnap éjjel pár pillanatig tartó nyöszörgés és isajgatást hallott Simánéknál, de nem tulajdonított neki nyöszörgés és isajgatást hallott Simáné rosszul van. Egy másik aszszonyt, aki késő éjjel ment haza, három fiatalember kifaggatott, hogy hova megy. Mikor kidtrült, hogy nem a Simánéknál van, elengedték. A teleni gépész egész éjjel ébren volt. Éjfél után egy fiatalember látott fel s alájárni a gépterem előtt, igazolásra akarta szólítani, de legnagyobb meglepetésére az aító — noha ő nyitva hagyta és a kulcsot lehuzta — zárva volt. Hosszas vesződések után kinvitotta, de az ember akkorra eltűnt.

A rendőrség a nyomozást folytatja.

elfoglalva, akár a mezőn, akár a gyárban, akár a háztartásban. Nagyon alkalmas hely arra, hogy a leányok lelkük finomságát, szívük jószágát és tisztaságát itt tanulják megőrizni az élet küzdelmeiben.

**Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban:** Pénteken este háromnegyed 8. szombatban reggel háromnegyed 7. délelőtt fél 11. délután 5. este fél 9 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7. este 8 órakor. A Kápolnás-utcai templomban: szombatban reggel egynegyed 8 órakor.

**A debreceni bajnoki sakkverseny.** Szokatlanul nagy érdeklődés mellett kezdődött meg Grünfeld nagymester s a kitűnő vidéki játékosok részvételével a Debrecen bajnokságért rendezett sakkverseny a Kereskedelmi Csarnokban. Az ünnepélyes megnyitás keretében dr. Szász Adolf alelnök üdvözölte a résztvevőket, különösen a világhírű Grünfeldet. A sorolás megejtése után dr. Kocsis Sándor és Reichard Sándor tornavezetők közreműködése mellett kezdetét vette a magas színvonalú küzdelem. Az első napon Grünfeld a kemény ellenállást tanúsító Filep ellen győzött. Kulcsár biztosan nyert Torma ellen. Gruber erőlyes játékkal Tóth ellen. Dalmy Barabás ellen. Mindvégig izgalmas volt a döntetlenül végződött a dr Nagy — Szabados játszma. A második nap Filep csinos befejezéssel nyert dr. Barabás ellen. Gruber végjátékban Dalmy ellen. Grünfeld ezuttal is győzött. Ellenfele Kulcsár volt. Dr. Nagy Géza erős támadás után nyert Tóth ellen, míg a döntetlenül álló Szabados — Torma játszmat utóbbi elnézése folytán Szabados nyerte meg. A harmadik fordulót szombatban játszzák, a negyediket hétfőn. Vasárnap szünet.

**Házasság.** Tisztelettel meghívjuk összes ismerőseinket Bertus és Jenő gyermekeinknek folyó hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor Széchenyi-utca 1. B. szám alatt (dr. Göndörnél) tartandó egybekelési ünnepélyre. Goldklang- és Waldmann-család.

**Musoros házi estély.** A dél-magyarországi utazók egyesületének debreceni csoportja e hó 28-án a Pannónia szálló összes termében nagyszabású musoros háziestélyt rendez. A pompásnak ígérkező mulatságra külön meghívót nem bocsátanak ki, de szívesen látják a tagokon kívül az egyesület minden igaz. jó barátját. A musor igen válogatott művész számokból fog állani. A rendezőség élén Havas Károly áll s mindent elkövet a mulatság sikere érdekében.

**Lopás az utcán.** Roth Mihályné Veres-utca 26. szám alatt lakó munkásszónnyól tegnap délelőtt a Kossuth-utcán, miáltal az urnapi körmenetet nézte, ismeretlen tettes ellopta a pénztárcáját. A nyomozás folyik.

**A Vörös Kereszt Egylet** titkára felhívja Szabó Imre hozzártatózóit, hogy jelentkezzenek a városháza 33. számú szobájában.

**A tisztviselők kedvezményes ruhaszövege.** Mint ismeretes, a pénzügyminiszter a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak kedvezményes áru ruhaszöveget való ellátásáról biztosította. A ruha-utalványok átvételének határidejét a miniszter most július 10-ig meghosszabbította. Aki ruha-utalványt ezen a napon túl vesz át, az később megállapítandó árat köteles a szövetért fizetni.

**Könyvadomány a közművelődési könyvtárnak.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a debreceni közvelődési könyvtárnak 35 kötet könyvet adományozott mástét millió koronára értékben.

**A ref. egyház diszgyűlése.** A ref. egyház presbitériuma június 29-én diszgyűlést tart tíz hosszú szolgálati idő után nyugalomba vonuló tanítójának ünneplésére. A diszgyűlésen a városi dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok és dr. Mészai Károly főügyész képviselik.

**Nyukosz hirdetemény.** Hívatkozással a „Nyukosz” hetilap 22. számában megjelent nyaralattatási közleményre, értesítjük tagjainkat, hogy nyaralattásra küldendő gyermekek bejelentését az elsőeké csakis e hó 24-én kedden a hivatalos órák alatt fogad el. Előnékség.

**Évzáró ünnepély.** A statusquo izr. hitközség iskoláinak (elemi isk., polg. leányiskola és gimnázium) évzáró istentisztelete 22-én vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a Kápolnás-utcai templomban. Az elemi fiú és leányiskola az istentisztelet után d. e. 10 órakor évzáró ünnepélyt tart a hitközség tanácstermében. Az elemi iskolai tanulók fél 9 órakor gyülekeznek a templomban.

**Házasság.** Lindenfeld Elza és Horváth Sándor f. hó 22-én d. u. fél 2 órakor tartják esküvőjüket Külsővársártér 10. sz. a. (Minden külön értesítés helyett.)

**Dr. Gábor Miklós** budapesti ügyvéd irodáját a szomszéd házban Belváros IV., Hajó-utca 8-10. II-ik emelet 5. sz. helyezte át.

**Lopás a váróteremben.** Kerekes János budapesti orvostanhallgató panaszt tett ma délelőtt a rendőrségen, hogy a debreceni pályaudvar II. osztályú váróterméből ellopták téglavörös színű utazóládáját, amelyben könyvek és ruhaneműek voltak becsomagolva. Kára 8 millió korona. A nyomozás folyik.

**Felhívás a gimnázium tanulóihoz.** A helybeli református főgimnázium igazgatósága felhívja az iskola 1923-24 tanévebeli II. B. osztályú tanulóit közül mindazokat, akik Debrecenben tartózkodnak, hogy az iskola és saját érdekükben minél előbb jelenjenek meg az igazgatói hivatalban. S. Szabó igazgató.

**Kifelekk a tempoműveket.** A református, ágostai evangélikus és a római katolikus egyházak azzal a kéressel fordultak a városhoz, hogy ut templom építésére adományozzon nekik telkeket. Az egyházak kérelmével nemrég foglalkozott a vegyes bizottság, amely úgy határozott, hogy felkéri a városi tanácsot, utalítsa a műszaki ügyosztályt, hogy a templomhelyeket 30 napon belül az egyházak kívánásának megfelelő helyeken hozzon javaslatba területeket. A ref. egyház a periferiákon a róm. kath. egyház a Miklós- és Hatvan-utca közötti területen, az ág. evangélikus egyház pedig a belvárosban akár templomot építtetni. A tanács ma az értekezlet határozatának megfelelően intézkedett azzal, hogy a műszaki ügyosztály a templomhelyek kijelölésénél tartsa szem előtt a városépítés célját is.

**Marólugot ivott egy kisgyermek.** Bodó János Péterfia-utca 30. szám alatt lakó munkás két éves János nevű fia a napokban a konyha földjére tett marólugos csupor tartalmát kiitta. A kis gyermek belehalt súlyos belső sérüléseibe. A szülők ellen megindították az eljárást.

**Urhölgyek figyelme!** Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget hogy műhimzűüzemet legújabbán egész keskeny zsebkendő és diszajourozógéppel egészítettem ki. Bevezettem továbbá mindenféle szőnyegfonalakat és anyagokat. Kézimunka montourozást és előrajzolat a legszakszerűbben, fővárosi munkaerő által, jutányosan végzek, a legszolidabb áron. Szíves pátrfogást kér. Tisztelettel Szilágyi Lajos kézimunka és műhimzű vállalata Debrecen, Széchenyi-utca 1.

**Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára.** A villamoskiszolgálónál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek váltakoztak, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes egészében, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

**Tisztelettel értesítjük a nagyrödemű közönséget,** hogy gyárhelyiségünket a legmodernebb gépekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a leggyorsabbtól a legkényesebb igényeknek megfelelőleg vállalunk. Készítünk épület, butor, portál, üzlet és malomberendezéseket legversenyképesebb árak mellett. Vendéglősök és kávéházak részére különösen ajánljuk kerti butorainkat, melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenyen kívül áll. Kávéházakat és vendéglőket ugy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szíves ámoragatást kér **Jancsó Kálmán és Társai Gyárhelyiség: Bácsai u. 3. — Tanító-lárvaház mellett. Gyári telefon 1035.**

**USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.**

**Nyakkendő üdonságok,** pazar választék Frank Imréné Piac 43.

**Ij. Zeilinger Kálmán-tér 4. Izlésesen, jutányosan fest címtáblákat.**

**TÜKÖRGYARTÁS, üveg-csiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.**

**Bihari Zsigmond posztóáruház** és elismert elsőrendű modern url-szabósága Piac-utca 16. Alföldi palota. Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet különlegességek. Nagy választék olcsó árák. Telefon 5-39.

**Legrégibb és legmegbízhatóbb** molykár elleni intézete Nagy József szicsmester. Szent Anna-utca 3. Telefon 1292.

**Tisztviselő urak igyelméből** A jótéli szabóműhely felosztása dacára továbbra is készítik jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát. Sztepanov, Darabos-utca 44

# Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskiszolgálónál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margi t-fürdő teljes egészében, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

1924  
Margit-fürdő  
— Szele György  
— Siposs Imre  
— Kocsis János  
— Reichard Sándor  
— Grünfeld  
— Filep  
— Kulcsár  
— Gruber  
— Dalmy  
— Barabás  
— Nagy Géza  
— Torma  
— Horváth Sándor  
— Lindenfeld Elza  
— Kerekes János  
— Bihari Zsigmond  
— Zeilinger Kálmán  
— Sipkovits Béla  
— Bácsai u. 3.  
— Sztepanov, Darabos-utca 44  
— Frank Imréné Piac 43.  
— Nagy József szicsmester. Szent Anna-utca 3.  
— Sztepanov, Darabos-utca 44.  
— Zeilinger Kálmán-tér 4.  
— Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15.  
— Bihari Zsigmond posztóáruház és elismert elsőrendű modern url-szabósága Piac-utca 16.  
— Kocsis János, Reichard Sándor, Grünfeld, Filep, Kulcsár, Gruber, Dalmy, Barabás, Nagy Géza, Torma, Horváth Sándor, Lindenfeld Elza, Kerekes János, Bihari Zsigmond, Zeilinger Kálmán, Sipkovits Béla, Bácsai u. 3., Sztepanov, Darabos-utca 44, Frank Imréné Piac 43, Nagy József szicsmester. Szent Anna-utca 3, Zeilinger Kálmán-tér 4, Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15, Bihari Zsigmond posztóáruház és elismert elsőrendű modern url-szabósága Piac-utca 16.

— Ha remélés, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— Siessünk a molykár elleni megóvásokkal Végh Gyula szücsműhely Ferencz József (Piac) 4.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Mikádó, C. bérlet

Nem kap több ingyen áramot a színházgató. Kardoss Géza színházgató azzal a kéréssel fordult város-

hoz, hogy mivel a szubvencióként kapott 15.000 kilowatt ingyen villanyáram elfogyott, engedélyezzen újabb ingyenes árammennyiséget, vagy legalább is önköltségi áron számítsa. A tanács mai ülésén a kérelmet egyhangúan elutasította.

A mozik közleményei:

VIGSZÍNHÁZ: Bűn és szerelem, 8 felvonásos világfilm. Hétfőn a legnagyobb Paramount-film: Végzetes győzelem.

APOLLÓ: Vasárnap: A szerelem élete, a szerelem öl.

URÁNIA: Cezarina I. rész, A Kuan Fui esoda.

Legszébb Legjobb  
Legolcsóbb

férfiruhaszövetek

csak

Feldheim Dezsőnél

(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

## KÖZGAZDASÁG

1924. június 20-án, pénteken  
100 takarékkorona = 128 papirkorona  
Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 17.709<sup>1</sup>/<sub>4</sub> papirkorona

### Lanyha tőzsde, élénkebb utótőzsde

A tegnapi fizetési napon felmerült zavarok híre nyugtalanította ma az értéktőzsdét és a híresztelések hatása alatt igen rossz hangulatban kezdődött a tőzsdénap. A legtöbb piacot nyitáskor csak áru-ajánlat mutatkozott úgy, hogy a títkárok egymásután voltak kénytelenek közbelépni és a túlzott árkinálattal miatt felfüggeszteni az üzletet. Csakhamar híre terjedt annak is, hogy a Giro exekutív eladásokat rendelt el. A kontremén is azonnal kznél volt, miután erővel vette magát a küzdelembe és fedezetlen eladásával még jobban leszorította az árszintet. A pénzpiacot gyenge kínálat mellett háromnyolcad-fél százalékos alapon kötötték promi-üzletet.

#### Bankok:

Angol-Magyar 52,5-56,5. Alantika 35-38. B.-agrár 55-57. Fabank 5. Földhitel 310-328. Hazai 170-182. Hermes 44-48. Lloyd 10-12. Amerikai 7-7,5. Ált. bank 26-29. Forgalmi 38-38,5. Jelzálog 92-100. Leszámlító bank 78-82. Magyar-Német 29-30. Olasz 21-21,15. Városi 7,8-8,2. Mercur 12,5-13,25. Nemzeti 33-36. Osztr. hitel 191-199. Keresk. bank 1550-1180. Wien. Banky. 140.

#### Takarékpénztárak:

Belvárosi 25-28. Egyes. Föv. 145-152. Ált. Takp. 146-160. Mektár 200-205. Pesti Hazai 3650-3770.

#### Malmok:

Back 57-60. B.-miskolci 112-126. Concordia 36-40. Bpesti 125-132. Gizella 54-56. Hungária 105-108. Transdanub 53-61.

#### Nyomdák:

Athenaeum 140-145. Franklin 90. Globus 32-35. Kunossy 8-10. Pallas 120-130. Révai 60. Rigler 65-78. Stephaneum 7-8,5. Újságüzem 11. Wodianer 7.

#### Falpari vállalatok:

Merkuria 4,5-5. Fornir 12-13,5. Guttman 330-350. Hazai fa 122-134. Lignum 66-73. Hitella 24-26. Amerikai 13. Malomsokv 7,5-9. Nemzeti fa 380. Lichtig 5-5,5. Ofa 520-540. Rézbányai 195-200. Nacsi 2100-2200. Vikt. butor 5,75-6,25. Zabolai 105-125.

#### Bányák és téglagyárak:

Aszfalt-kátr. 35-39. Bauxit 310-330. Beocsini 910-980. Borsodi 123-127. Csepeli 22. Cement 75-78. Kohó

460-470. Drasche 215. Magnezit 1810-1875. Aszfalt 67-70. Köszén 3215-3275. Móri 31-32. Nagybányai 140-150. Sajókondói 12-13. Salgó 590-600. Urikányi 990-1025.

#### Vasművek és géngyárak:

Brodi vagon 116-125. Csáky 17,5-19. Fegyver 1190-1250. Ganz-Danub. 3100-3190. Ganz Vill. 1370-1450. Kistarcsai 45,25-47,5. Hofherr 160-168. Kaszab 39-49. Kühne 40-46,5. Láng 115-128. Lipták 14,25-15. Mág 30-33. Acél 240-255. Lámpa 140-155. Mérleg 26,25-27. Motor 30-34. Olaj 22-23. Vegyipar 29-31. Vagongyár 65-70. Rima 115-125. Schlick 66-70. Schuller 40. Vulkán gép 90-95. Wörner 30-31.

#### Közlekedési vállalatok:

Adria 1550-1630. Közúti 40-45. Városi 50-60. Déli vasút 58-65. MFTR 295-310. Levante 225-240. Nova 149-157. Államvasút 540-555. Tröszt 95-100.

#### Külföldi vállalatok:

Cukor 2600-2700. Georgia 440-458. Mezőhegyesi 222-237. Stummer 2700-2900. Olaj 70-73. Czinzer 14,5-16,25. Halkeresk. 20-22. Szalmi 110-114. Ocean 33. Légszusz 680.

#### Lipcsei Szörmeház

Bika-épület, József kir. berceg-u.  
Legjobb és legolcsóbb  
Molykár elleni megóvó intézet

## HERCZEG

ANNA

modellháza, Piac-utca 41.

Jumperek

Blousok

Aljak

Pongyolák

Harisnyák

minden színben

Izzó 610-685. Just izzó 5,5-6. Phöbus 35-38. Danica 115-125. Spódium 147-158. Flósa 95-98. Klein-szappan 6,25-6,75. Klofid 68-78. Pharmacia 21. Goldberger 150-158. Juta 150-157,5. Karton 95-106. Kender 65-70. Pamut 260-270. Szegedi kender 420-430. Baróti 3-3,7. Fővárosi sör 30-33. Gschwindt 147-155. Krausz szesz 50. Bóni 73-75. Brassói 315. Dorogi 28,5-31. Betüöntőde 130. Pápir 45-52. Óstermelő 240-250. Gumi 350-375. Vasutörg. 230. Telefon 150. Pálfalvai 22-25.

#### Az utótőzsdén

a forgalom valamivel élénkebb volt és az irányzat is javulást mutat. A prolongációk sima elvégzése elé semmi akadály nem gördült, a pénz olcsósága a prolongált értékek vásárlására ösztönzött úgy, hogy a prolongált árfolyamok több mint 1 százalékkal voltak magasabbak a promi-áraknál. Tájékoztató árfolyamok ezr. koronákban:

Földhitelbank 325 (prom. 320). Hazai 177-180 (182-184). Hermes 45. Magyar hitel 556 (560). Ingatlan 240. Leszámlító 79 (81). Magyar-Német 29. Városi 8. Merkur 13. Osztr. hitel 198. Keresk. bank 1175 (1190). Amerikai 7-7,25. Belvárosi 27. Egyes. Föv. 146. Mektár 200 (205). Pesti hazai 3800 (3880).

Bmiskolci 113 (119). Concordia 38. Bpesti 127 (130). Gizella 54. Hungária 106 (108). Viktória 232.

Beocsini 910. Borsodi szén 125. Köszén 3270 (3300). Salgó 602 (610). Urikányi 1000.

Athenaeum 145 (150). Globus 31 (34). Pallas 124 (122).

Fegyver 1235 (1245). Ganz-Danub. 3160 (3225). Ganz Vill. 1415-1420 (1440-1450). Kistarcsai 46 (48). Kaszab 46 (49). Ált. gép 31. Acél 245. Schlick 69. Brodi vagon 117 (119).

Guttman 350. Hazai 125 (130). Lignum 68 (70). Ofa 530 (540). Rézbányai 146.

Adria 1600. Levante 240. Nova 150-153 (153-157). Tröszt 98 (100).

Baróti 3,5. Bóni 74 (76). Danica 120. Izzó 640 (650). Papir 48 (50). Goldberger 152. Just izzó 5,85. Karton 97 (98,5). Klein 6,5. Georgia 455 (462).

Mezőh. cukor 230 pénz. Szikra 48 (50). Telefon 160 (166).

#### Zürichi zárlat

Berlin 131,5. Holland 211,625. New-York 563,75. London 2446,5. Páris 3040. Milano 2443,75. Brüsszel 2645. Prága 1665. BUDAPEST 65. Be/grád 672,5. Bukarest 250. Varsó 109,5. Bécs 79,375. Szófia 410.

#### A devizaközponi árfolyamai

Napoleon 307000. Angol font 372500-383500. Leva 615-645. Dollár 86200-88300. Francia frank 4630-4780. Lira 3720-3850. Osztrák korona 1,2130-1,2440. Dán korona 14500-14970. Lei 370-395. Szokol 2535-2610. Svájc frank 15200-15670. Dinár 1015-1055. Norvég korona 11590-11990. Svéd korona 22900-23600. Hollandi forint 32180-33180. Brüsszel 4060-4150. Belza frank 4030-4150. Amsterdam 32480-33180. Bukarest 380-395. Kopenhága 14650-14970. Kriszriania 11740-11990. London 375500-383500. Milano 3750-3830. Páris 4660-4780. Prága 25555-2610. Stockholm 23100-23600. Zürich 15350-15670. Bécs 1,2180-1,2440. Szófia 630-645. Belgrád 1030-1055. New-York 86500-88300.

### Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan, egyedül a tengeri drágult 5000 koronával. Forgalom csekély.

Hivatalos árak: tengeri 275-280. korpá 215-220. a többi változatlan.

Frencevárosi sertésvásár. Nyíltvárosi maradvány 676. érkezett 847. eladatott 300. Árak: könnyű 23-25000. nehéz 23500-25000. Zártvárosi maradvány 213. érkezett 96. eladatott 20. Árak a fentiek.

## SPORT

DVSC-Postás SE 5:2. A DVSC meglepetésszerűen értékes győzelmet aratott a fővárosi II. osztályú Postás SE ellen, bár látéka nem volt teljesen kielégítő s a Postás technikai fölénye szemmel látható volt. Ennek ellenére is már 4:0-ra vezetett a második félidőben, amikor a Postás 2 gólt ért el s kevéssel rá a Vasutas az ötödik gólt. Bíró Horváth Lajos Előmerőzést a NyTVE ifjúsági játszott a DMTK ifjúságival s 1:0 arányu győzelmé után a kerület legjobb ifjúsági csapatának tekinthető.

Törekvés SC-DSC kombinált mérkőzés lesz szombaton délután 4 órakor a DKASE pályán. Az alatt felsorolt játékosok a jelzett időre pontosan jelenjenek meg: Weisz III., Kovács, Nagy, Feldmann, Dávid, Weisz II., Vadas, Weisz I., Lusztig, Gutfreund, Visner és Vass.

A DVSC a legjobb vidéki csapat címért. A DVSC, mint a keleti kerület bajnokságra résztvesz a legjobb vidéki csapat címért folyó küzdelemben, amelyet a vidéki bajnokságok döntenek el egymás közötti mérkőzéseken. A DVSC első ellenfele az északi kerület bajnoka, a DVTK és a déli kerület bajnoka, a CsAK közti mérkőzés győztese lesz.

A DMTK összes játékosait felkértem, hogy az első, mint az ifjúsági csapatbelieket, hogy igen fontos ügyben szombaton este 7 órakor a Kasz. Otthon helyiségében okvetlenül jelenjenek meg. Vecsey, ügyvezető elnök.

A magyar vivőcsapat első olimpiai ellenfelei. Párisból táviratozzák: A vivőolimpiász négyes illetve hármas pulokkal rendezik s minden ilyen csoportból két nemzet csapata megy tovább, amíg két csapat marad állva. A pulókat most sorsolták ki: a magyar csapatnak az első fordulónban Anglia és Dánia lesznek az ellenfelei, a július 13-án kezdődő mérkőzéseken, a törőcsapatnak pedig Franciaország, Spanyolország és Litvánia. A törvívó olimpiász már 27-én megkezdődik.

Nurmi új világrikordiai. Helsingforsból táviratozzák: Nurmi megjavította az 1500 és 5000 méteres síkiútás eddigi világrikordját, még pedig 3 p. 52,6 mp. illetve 14 p. 21,2 mp idővel.

Behajózták az amerikai teamot. New Yorkból táviratozzák: Az amerikai versenyzők az Amerika gőzcsón már utban vannak Európa felé. A team összesen 261 versenyzőből áll. Eszerint Párisban megjelenik a startnál 105 amerikai atléta, 11 tornász, 26 boksoló, 17 birkozó, 7 kerékpáros, 10 evezős 17 vívó, 36 férfi uszó és 24 hölgyuszó. A teamban különösen sok a spinter, a köéptávúto és az uszó. Amerika maratoni futói már hetek óta Párisban treniroznak.

## HEGEDŰS ÉS BORY írógépszakvállalat.

A majna-frankfurti »Protos« művek magyarországi kizárólagos vezérképviselete. — Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek jókarbantartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.  
Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

Nem hirdet, hanem SZABÓ ES ZENGEVALD  
árut olcsón ad! rőtős- és rövidáru üzlete  
SZENT ANNA-UTCA 3.

Harisnyák, keztyük megérkeztek!

**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**Olcsó!**  
**!!!**

**ARANY BIKA**

**divatház**  
**Bika-épületben**

**Debreczen legjobb**  
**bevásárlási helye!**

**Nyári ujdonságai**  
**megérkeztek külföldről!**

Férfi öltönyök mérték szerint  
legolcsóbb árban készülnek.

140 cm. széles férfi gyapju ruhaszövet	130000 K
150 cm. széles angol schewiot	160000 „
140 cm. széles camgarn gyapjuszővet	200000 „
140 cm. széles raglán szövet	200000 „
Divat színekben gyapju gabardin kosztümre	105000 „
Divat csikos és sottis gyapju alj szövetek	105000 „
Divat csikos női ruhaszövetek	55000 „
Női ruhaszövet többféle színben	35000 „
Trikó selyem minden színben	90000 „
Selymek dus választékban	
Csikos kosztüm és férfi ruhavászon	30000 „
Divat eponse	115000 „
Cérna grenadin divat mintákban	40000 „
Feltűnő szép liberti batistok	45000 „
„Goldberger” karton	21500 „
Kitűnő agyremű és fehérnemű vásznak	23500-tól
Mosó voál	26000-30000-ig
Cérna zephir (Herman Pollak gyártmány)	29000 „
Női ing	45000 „
Férfi ing	85000 „
Női kötött blouz	85000 „
Divat csikos női kötött mellény és kabát	190000 „
Női muslin harisnya minden színben	35000 „

**Női és férfi fehérneműk, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.**

**Fenti áraink hitelességéről véteikényyszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!**

**Fürdő ruhák, sapkák leszállított árban nagy választékban.**

**Tisztviselők árendeményben részesülnek!**

**Deutsch Testvérek**

Piac-utca 66. sz.

ajánlja a n. é. közönségnek  
**vászon, zefir, kanavász, karton,**

voál, delén, bélésárak, női, férfi és gyermekharisnyak és ruhaszövetekben dusan felezsrellt raktárát.

**Olcsó szabott árak!!**

Egy

**próbavásárlással**

meggyőződhetik mindenki az áruk kitűnő minőségéről és olcsóságáról.

**GIPSZ**

**DEBRECZENI MŰKÖGYÁR**  
**R.-T.**

Fürdő-utca 2. Telefon 10-93.

**Báli és alkalmi ruhákat, szörmöket**  
bőrkeztűket kifogástalanul fest és tisztít  
**KONCZ kelmefestő.**

Gyár: Péterfia-utca 30. sz.  
Fióközlöt: Arany János-utca 10.  
Gyász ruhát 24 órán belül.

MEGHÍVÓ.

A Mezőgazdasági és Állattörvényi Részvénytársaság Debreczeni béli cég által Debreczenben 1924. évi június hó 29-én d. e. 9 órakor, Piac-utca 22. sz. a. tartandó évi közgyűlésére a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1923-ik üzleti évről.
2. Az 1923. évi zárszámadások bemutatása, évi mérleg, nyereség és veszteség számla megállapítása, felmentvény megadása.
3. Alapszabály módosítása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő bizottsági tagok választása.

Igazgatóság.

A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni akarnak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 5 nappal a közgyűlés határnapja előtt a társaság pénztáránál letéti elismervény ellenében a közgyűlés tartására letenni.

**Gyors!**  
**Pontos!**  
**Kényelmes!**

Ha 10-93 telefonon rendel

**TÜZIFÁT**

vaggonfővel, mázsáknént, 61-számra vagy aprított állapotban. Azonnal szállítja az

**Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T. Fürdő-utca 2. sz.**

**Ócska tankönyveket**

legjobb árban vásárol

**ACZÉL**

ANTIKVÁRIUMA

PIAC-U. 26. sz.

**Tisztelt hölgyeim!**

Keressék fel az

**Amerikai**

**női divattermet,**

ahol a legjobb kosztümök és kabátok készülnek. — Kimélve a hölgyek fáradtságát, hogy ne kegyen máshová fáradniok, azért bevezettem egy **budapesti** elsőrangú **szabásznővel** a **francia munkát** is s így legsikkesebb

**estélyi és utcai ruhák**

készülnek a legolcsóbb árak mellett. Tisztviselők árendeményben részesülnek. Tisztelettel

**Wieder és Társa**

Csapó-utca 1. szám.

**Választékos parókák**

készítése elsőrangú pesti munkással újól megkezdődött. Átalakítások a legújányosabb árban **Komárominé hölgyfodrász** termében Arany Bika bernáz. Tapuóleány vagy fiu felvétetik.

**LÓSZERSZÁMVERETEK, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK**

**BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.**

**Világhírű PUCH „GÖRICKE”-TURA KERÉKPÁROK**

Belső gummik 30.000 K-tól. :: Eladás nagyban és kicsinyben. ::

**Rosenberg és Hammernél.**

**ERNST JÓZSEF**

faszobrász Széchenyi utca 42.

(volt Hrabóczy féle helyiség.)

**Készíték mindennemű faragványokat, facsillárokat, dísz-tárgyakat, kandelábereteket.**

**Minden ügyvédnek, kereskedőnek és iparosnak nélkülözhetetlen az ujonnan megjelent**

**Illetékügyi utmutató.**

Szerkeszti: dr. Pongrácz Jenő főv. ügyvéd.

Ára 12,360— kor.

Kapható:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésében.

**Női kosztümöket, francia ruhákat, férfi öltönyöket**

heti és havi részletfizetés mellett készitek.

Aki télikabáthoz olcsón akar jutni vagy télikabátot fordítottatni akar, az **most** menjen

**TEGDÉS**-hez

heti és havi részletekben

ezeket is készíti.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy férfi és nőiszabó üzletemet az összes

**női és férfi szövetek**

nagyban és kicsinybeni eladásával kibővítettem.

Tudomásomra jutott, hogy a

**tisztviselő uraknak szövet kiosztása**

a napokban megkezdődik, tekintettel a mai nehéz viszonyokra, azoknak is tetszés szerinti

részletek mellett

készítem.

**Tegdes János**

női és férfiszabó

Debreczen, Péterfia 42.



Kapható az  
Arany Bika és Angol királynő  
szállókban  
és minden jobb helyen.

LEGSZEBB  
**KALAP**  
LEGOLCSÓBBAN  
HERMAN és FRIEDMANN  
PIAC-UTCA 10.

**E heti könyvujdonságok:**

	Alapára
Babits: Irodalmi problémák	12.—
Schnitzler: Garlan Berta asszony	8.—
Courths—Mahler: Tied vagyok	7.—
Surányi Miklós: Kain és Abel	6.—
Biró Lajos: Amor és Psyche	10.—
Forel: Az idegrendszer betegségei	5.—
Balog: Radio telefon	6.—
Kipling: Indiai történetek kötet	2.40
Multatuli: Szandzsza kötet	2.40
Duskheim: A szociológia módszere, kötet (új kiadás)	8.—
Aprily Lajos: Versek	4.50
Darvin: A fajok keletkezése, I—II.	26.—
Schakespeare összes színművei I—III. kötet (Royal alak)	125.—
Strindberg: Utópiák a valóságban, kötet	2.40
Wagner: Beethoven	6.—
Hauptmann: Thiel pályőr	6.—
Vasúti legújabb menetrend teljes ára	18000.—
Pongrácz: Legújabb illetékügyi utmutató	12000.—
Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.	

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésben.  
Könyvujdonságok mindennap  
érkeznek!

**THIESZEN**

festészeti vállalata  
Darabos-utca 9.

Modern kivitelben készít szoba  
festést, mázolás, tapétázást,  
butorfényezést szolid árban.



Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirközlétében.

**DEBRECZENI MŰKÖGYÁR**

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
ajánlja  
teljesen fagymentes  
**SIRKÖVEIT.**  
NAGYVÁLASZTÉK!

Készít:  
kutyűrűt, betoncsövet,  
betoncserépet, betonblok-  
kot, vasbetonkoporsót és  
cementlapot.  
Gyártelep:  
Fürdő-utca 2. szám.  
Telefon: 10—93.

Angol és francia munkák legszebben  
s legelőnyösebb árban készülnek

**Csendes és Emmy**  
női divatszalonjában  
Piac-u. 38. Főposta mellett.

**Kapák, kaszák, ásók**  
Kerítés fonatok  
Edények  
Vermorel permetező gépek  
Épület- és butorvasalások

**Kovács Gyula** vasüzletében  
Piac-u. 17., Bika mellett sarkon.

**Molykár ellen  
téli ruhák beraktározását**

felelősséggel vállalom. Bárány-  
bőr és mindenféle bőrök kiké-  
szítését vállalom. — Bőrcékek  
oo előre megrendelhetők. oo

**ADLER JENŐ** szücsmester,  
Batthyány-utca 2. szám.  
TELEFON: 4-32.

**Hordók és kádak**

új, tölgyfa, hasított,  
kézimunka, minden nagyságban és  
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

**Öhlbaum Jenőnél**  
Piac-utca 75.  
Telefon 8-73.

**Gépirónő**

ki gyorsírásban és irodai  
teendőkhöz jártas, felvé-  
tetik. **BLEYER ANDOR**  
Piac-utca 7.

**Sikerült**

ismét egy nagyobb tétel  
partie árut beszereztem  
**a legfinomabb**  
piperezappanokból,  
melyet mai naptól  
kezdve ismét árusítok

**1 kg. 49,000 kor. árban**  
Raktáron tartok továbbá kitűnő  
**szegedi házi szappant**  
**1 kg. 17,000 kor.,**  
valamint esőraagu **pipere- és**  
**illatszerek** mersekkelt aron  
**Gyönyörű**

**FÜRDŐ-SAPKÁK**  
dus választékban  
HORVÁTH „ELITE” illatszertára,  
SÁNDOR „ELITE” Piac-utca 64.  
MANICUR SALON!

**TITONELLI MIKLÓS**  
kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10.  
Készít mindenféle

**SIREMLÉKET,**  
épületmunkákat termés-  
és műköből jutányos árak  
mellett.  
KÉSZ SIREMLÉKEK RAKTÁRON.

**Utcai és alkalmi ruhák  
festője és vegytisztítója**

**BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**Mentőszekrény**

**SCHÖN SÁNDOR** cséplőgéphez vagy gyá-  
rak részére minden kivitelben.  
Alkatrészek külön kaphatók  
kezttyű, kötszer és  
orvosi műszertárban  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sark.)

**Világ-  
szenzáció**

az  
**APOLLÓ**

divatáruház  
olcsó árai!

TELEFON: 7-64.

Debreczen, Ferenc József-ut  
**67**

150 cm. széles férfi gya- ruhaszövet	130000 K
150 cm. széles angol schewiot	160000 „
140 cm. széles camgarn gyapjuszövet	200000 „
140 cm. széles raglan szövet	200000 „
Divat színekben gyapju gabardin csőtűre	105000 „
Divat csikos es sottis gyapju aljuszövetek	105000 „
Divat csikos női ruha- szövetek	55000 „
Női ruhaszövet többféle színekben	35000 „
Triko selyem minden színekben	90000-130000-ig
Selymek dus választékban	
Csikos csőtűre es férfi ruhavászon	30000 K
Divat eponse	115000 „
Cérna grenadin divat mintákban	40000 „
Feltűnő szép liberti batsztok	45000 „
„Goldberger” carton	21500 „
Kitűnő agyremű es feher- nemű vasznak	23500-tól
Mosó voal	26000-30000-ig
Gerna zephir Herman Polák gyártmány)	29000 K
Női ing	45000-tól
Férfi ing	85000 „
Női kötött blouz	85000 „
Divat csikos női kötött mellény es kabát	190000 „
Női muslin harisnya min- den színben	35000 „
Női es férfi fehéreműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.	

Fenti áraink hitelességéről  
vételnévszer nélkül kérjük  
személyesen meggyőződni.

Fürdő ruhák, sapkák  
leszállított árban  
nagy választékban.

Tisztviselők  
áruválogatásában  
részesülnek!

# APRÓ HIRDETÉSEK

## VÉTEL

### Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-  
terménykereskedő.

Vásártéri állomás mögött  
Telefon 6-28.

### Fizet:

Csonttét különként  
**700 koronát.**  
Kovácsolt vasért  
**800 koronát.**  
Kályhaöntvényért  
**1200 koronát.**  
Géppöntvényért  
**1700 koronát.**

Kovácsoknak 2 klg. hul-  
ladékkért 1 klg. használ-  
tat ad.

**Üvegekért**  
bármilyen mennyiség-  
ben bárkinél többet  
fizet Szélessy vegyész-  
gyár, Péterfia negyven-  
hat.

**Veszek**  
butorokat, diványokat,  
matracokat, szőrt, 'afrik-  
ot mindenkor. Széche-  
nyi-utca 8.

**Apró**  
űres tégléket, üvege-  
ket legmagasabb árt  
vásárol az „Elite“ illat-  
szertár Piac-u. 64.

## ELADÁS

Van szerencsém ér-  
tesíteni a n. é. vevő-  
közönséget, hogy  
Piac-utca 42. sz. alatt  
Pannonia-szálló épületben

## bor nagyke- reskedést

nyitottam.  
B. pártfogást kér  
tisztelettel  
**Hartstein Vilmos**  
bornagykereskedő.

Még mindig  
**legjobb!**  
**legszebb!**  
és  
**legolcsóbb!**  
férfi ruha  
**szövetek**  
**Weisz Ignác**  
Piac-u. 73. szereshető be.  
Felöltő és nadrág szövetek  
nagy választékban.

## Betonosoróp

kiváló tartós, gazdasá-  
gos, valamint cement-  
lapok, kutyűrük,  
**valódi**  
**aszbesztpala,**  
folyamkavics és homok  
legolcsóbban beszere-  
hető Krausz Albert  
cementárnyárában  
Debreczen, Kishegyesi-  
ut 2. Kisállomás mellett.  
Telefon 307.

## POLOSKA

és svábbogár irtószer,  
garantált minőségű,  
minden rovar 24 óráan  
belül kiirt. Kapható igen  
jutányos árban **Stern**  
István üzletében Piac-u.  
10., Bikával szemben.

**Kész hencserek,**  
plüsch-, szövet-, bőrvá-  
szon diványok, afrik,  
lőszór matracok, bór-  
garnitúrák, ruganyos  
ágybetétek készen Préz  
kár pítosnál, Hatvan-u.  
41. Telefon hívó 12-33.  
Javításokat jutányosan  
készítik.

## Faszén, gipsz,

kőszén, kátrány, fedél-  
lemez állandóan kapható  
vagyontelepekben is  
Grünfeldnél, Csapó-utca  
16. Telefon 982.

**Elsőrendű**  
uj és ó burgonya kap-  
ható Weisz Mandel üz-  
letében, Hatvan-utca 36.

## Hófehér mész

fával égetett, prima mi-  
nőségben, azonnali szállí-  
tásra vagononként  
kapható Pollák Zsig-  
mond által Debreczen.

## „Köszonet“

cséplőgéptulajdonosok-  
nak buzáért, téglagyáro-  
soknak tégláért, malom-  
tulajdonosoknak liszt  
vagy korpáért előnyös  
feltételek mellett, pon-  
tosan, több köszönbánya  
képviselőjében szállít  
Pollák Zsigmond, Deb-  
reczen.

## Hálóok,

ebédlők és mindenféle  
butorokat legolcsóbban  
Hausner Simonffy-utca  
2/c. bérházi butorüzle-  
tében szerezhethi be.

## Tűzifa, mész,

cserep, téglák és minden-  
féle építkezési anyagok  
kicsinyben is Kemény-  
nél, Déák Ferenc-n. 2.

## Cséplőgép- tulajdonosok

és gazdálkodók figyel-  
mébe! — A csépléshez  
szükséges kőszénre az  
előjegyzéseket megkez-  
dük, amiért is kérjük,  
hogy szén szükségletüket  
minél előbb megrendelni  
sziveskedjenek, hogy a  
szállítás ezáltal késedel-  
met ne szenvedjen. —  
Pontos és lelkiismeretes  
kiszolgálás előre is biz-  
tosítva! — Olcsó árak!  
— Tisztelettel: Borsodi  
Bányatársulat Vezérkép-  
viselőjének irodája, Deb-  
reczen, Csapó-u. 28. —  
Telefon 4-49.

## Építkezési

## anyagok,

portlandcement, fedél-  
lemez, cementlap, kut-  
gyűrűk, betonkavics és  
folyambomok legolcsóbb-  
ban kapható Lukács  
Vilmos és Testvére  
cementárnyárában,  
Károly Ferencz József ut  
2. Margit-fürdő mellett.  
Városi iroda Hatvan-  
utca 7. Telefon 308.

**Legelőnyösebb**  
bevásárlási forrás min-  
denféle butorokban, va-  
lamint gyermekkoscsik  
Fenyves butorárnyárá-  
ban, Kistemplomnál.

## Bészler és Dávid

**vaskereskedés**  
a Kossuth-szobor mel-  
lett. Tulajdonos Dávid  
Jakab.

## Kész hencserek

plüsch szövet, bőrvá-  
szon diványok, afrik,  
lőszór matracok, bór-  
garnitúrák, ruganyos  
ágybetétek készen Préz  
kár pítosnál, Hatvan-u.  
41. Telefon hívó 12-33.  
Javításokat jutányosan  
készítik.

**6 os cséplőgép**  
teljesen jókarban eladó.  
Megtekinthető az Egye-  
tem építkezés területén.

## KERESLET

**Jó**  
családból tanuló és ki-  
futó felvételt. Berger  
Zsigmond üveg- és por-  
cellánüzlete, Piac-u. 66

**Tanulók**  
fizetéssel felvételt a  
Fűszerkereskedelmi  
résztársaságnál,  
Piac utca 41.

**Elegánsan**  
butorozott utcai szoba,  
izir. urnák kiadó. Cím  
a kiadóhivatalban.

**Fiatal**  
urak házaspár, elegánsan  
butorozott szobát keres  
külön bejárattal, lehe-  
tőleg fürdőszoba hasz-  
nálatlalt „Gyermektelen“  
jellegre. Cím a kiadó b  
adandó be.

**Tanulmány**  
fizetéssel felvételt.  
Hornstein cipőfelsőrész-  
készítő, Bethlen 9.

## VEGYES

## Nem reklám!

**Akar olcsón és**  
**elegánsan**  
**ruházkodni?**

Keresse fel  
**Deutsch Márkus**  
**szabó üzemet**  
Piac-utca 9. sz.  
**Tisztviselőknél**  
**kivételes árak!**

## Sapka készítés

**Piac-u. 6., Schön**  
csemegeüzletében.  
Mindennemű civilsapkát  
legszebben, legolcsóbb-  
ban készít a Sapkaüzem.  
Kész sapkák raktáron.  
Gépell kalapok készí-  
tését és vasalást vállalja.

## Megérkeztek

divatos, finom nyári  
ruhavásznaim, melyek-  
ből jutányosan készítek  
elegáns öltönyöket. —  
**Szabó János** uridivat  
szabó, ref. püspöki-pa-  
lota. Nagytemplommal  
szemben.

## Ékszer készítés és javítás!

Aranyat, ezüstöt magga-  
ron veszek. **Vágl**  
**István** ékszerész, Piac-  
utca 73.

**Ha jól akar**  
akár munkában, akár  
anyagban vagy árban  
az elektrotechnikai szak-  
ban, a legjobbat kapja  
Földvári Debreczeni  
Első Elektrotechnikai  
Gyárban, Széchenyi-u.  
35. sz. Telefon 168.

## Képkeretezést, épületüvegezést

jutányosan vállal  
**Hampel Jenő**  
épületüvegezési és kép-  
keretezési vállalat Deb-  
reczen, Rákóczi-utca 8.

**Figyelem!**  
Elsőrendű kivitelben ké-  
szít 450,000 koronáért  
öltönyöket előnyösen  
ismert **Sellyei József**  
férfiszabó, Péterfia és  
Thaly Kálmán-u. sarok.

## Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget ké-  
szít Neumann, Péterfia-  
utca 19.

## Hölgyek figyelmébe!!

A legújabb divatkalap-  
modellek megérkeztek  
M. Nagy Mihály kalap-  
üzletében Péterfia-u. 8.  
Női és férfi kalapok ala-  
kítását szakszerűen esz-  
közlöm.

**Vízvezetékcsere**  
munkát szakszerűen ké-  
szít Fülöp Miklós, Csapó-  
utca 3. Telefon 917.

**Gázcsillárok,**  
porcellán vagy bronz  
vázakat villanyvilági-  
tásra jutányosan alakít  
az Elektra villamossági  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

## Uri- és egyenruhásabó.

Divatos angol szövetek  
és egyenruházati felsze-  
relések raktára. Szirek  
András, Szent Anna-  
utca 1.

## Vízvezeték,

csatornázás, központi  
fűtés és fürdőberende-  
zési munkálatokat, vala-  
mint a szakmába vágó  
javításokat szakszerűen  
készít Gyenes, Arany  
János-utca 27. sz. Tele-  
fon 9-37. Ugyanott ta-  
nulók felvételt.

## KISS BÉLA ÉS FIAI

zenekara esténként a

## GAMBRINUSBAN

hangversenyez.

## BALATONMELLÉKI BOROK!!!

## BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud,  
deszka, lécs, stb. Építési anyagok, cserep, kátrány, fedéllemez stb.  
**Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.**

Legszébb,  
leg-  
elegánsabó  
női  
diszített  
kalapok



## GRENADIN RUHAK ES BLOUZOK

**Elsőrendű berlini**  
**sapka készítés.** — Min-  
dennemű civil sapkák,  
gépell kalapok legszebb  
kivitelben készülnek. —  
Finom sapkák készen is  
kaphatók. — Wallerstein  
Antal sapkakészítő —  
Széchenyi-utca 16., ke-  
resztépalat.

**Fülöp Miklós**  
vívóvezetékcsere és  
bádógosmester, Csapó-  
utca 3. — Telefon 917.

**Villamos**  
csengő berendezését jót-  
állással készíti és javítja  
az Elektra villamossági  
vállalat, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.

## Retikült! Bőröndöt!

Jét csak a készítőnél vehet  
**FEUERMAN** bőröndös,  
Piac-utca 44. szám.

**Mérleget,**  
súlyokat jutányosan hi-  
telesítve javít Bihary  
mérlegkészítő, Miklós-  
utca 18.

## Parkétanyag,

nyugszékek, kerti buto-  
rok, szekérek, löcsők,  
agyak, lókapák és mindennemű mező-  
gazdasági eszközök  
állandóan raktáron  
**Ráher Sándornál**  
Debreczen, Piac-u. 43.  
Telefon: 962.  
Neuschloss-Lichtig Fa-  
ipar R-T. Pestszent-  
lőrinczi Parkétygyár Rt.  
vezérképviselője.

**Debreczeni Üvegcsi-  
szelő TükörÁrnyárá**  
**Rothmann Adolf**  
Debreczen, Csapó-utca  
19. Telefon 1301. Készít  
mindenféle tüköröntést  
és csiszolást.

## Lapkihordó asszonyt

felvesz  
a  
**DEBRECENI**  
**FÜGGETLEN UJSÁG**  
kiadóhivatala.

**Fürdőberendezést,**  
vívóvezetékcsatornázást  
és egészségügyi beren-  
dezéseket jótállás mel-  
lett vállalok. Javítások  
szakszerűen (és pon-  
tosan) készíttetnek. Kovács  
Gyula, Szent Anna-utca  
2. Tanuló felvételt.

## Köztisztviselőknél

2-es főzőliszt 4600'—  
6-os kenyérliszt 4200'—  
Közép kenyér 3600'—

## KORONA

**GŐZKENYÉRGYÁR**  
lerakataiban.  
Block Bethlen-u. 23.  
sz. alatt kapható.

**Ócska ölmot**  
magas áron veszi a  
kiadóhivatal Piac-u.  
49. szám, II. udvar.

## Menekült órák

szakszerűen, meglepő  
olcsón vállal  
javításokat.  
Rákóczi-utca 36. sz.

## Vizsgai ruhák

**Dr. Hegedűsné**  
**Gyermek-  
divatházában**  
**Simonffy-u. 2.**  
nagy választékban  
kaphatók.  
Megrendelésre akár  
hozott anyagból is  
izlésesen készülnek.